

DIARIO DE ALMERIA

Año XVII. Núm. 4.829 ■ Diez céntimos el ejemplar ■ Redacción y Administración, Tiendas, 20 ■ DIARIO INDEPENDIENTE ■ Apartado, 40 ■ Franqueo y timbre concertado ■

Domingo 16 de Diciembre de 1928

Capitalismo y obrerismo

La participación en los beneficios

La tenaz insistencia con que uno de los politizos de más prestigio de España, el señor Ossorio y Gallardo, se viene ocupando de un tema social tan escabroso como el de la participación de los obreros en el régimen de las industrias, nos mueve a teclear en el asunto, con el único objeto de hacer algún comentario a la tesis suscitada por dicho señor, por él considerada como la clave de la solución del problema social.

El señor Ossorio y Gallardo, en sus continuas andanzas y a fin de dar satisfacción a las solicitudes de que es objeto en cada población que visita, suele traerse algunas «conferencias-disco». Uno de esos «discos» es el que, se refiere a la participación de los obreros en el régimen de las industrias. Apoyándose en la doctrina de la democracia cristiana de vanguardia, propugna como única forma de reconciliar el trabajo y el capital por el establecimiento de un convenio entre los mismos, en cuya virtud los obreros por sucesiva acumulación de beneficios irían al rescate (?) de las acciones de capital hasta llegar un momento en que devolverían el capital inicial a los capitalistas y éstos con el capital devuelto podrían ir a establecer otro negocio, con lo cual sucedería lo que con el anterior; por esto afirma el señor Ossorio que el capital es necesario, pero que su misión es transitoria.

No hemos de hacer hincapié en las dificultades prácticas que traería consigo la realización de tan bella teoría; lo problemático de un rescate cuyas verdaderas utilidades no percibiría el trabajo, a lo mejor hasta haber pasado generaciones; los conflictos de organización y de régimen interno, serían tales, que ni obreros ni patronos habrían de prestar asentimiento a semejante teoría, verdaderamente idílica y propia tan sólo para conferencias de Ateneo.

La teoría por lo que proponía el señor Ossorio se conoce en Economía con el nombre de «Sociedades Industriales», y ya Stanley Jevons la patrocinaba el siglo pasado en Inglaterra; aunque sin hablar para nada de rescate. Babbage, Brix en sus minas carboníferas, y Fox, Head y Co., fueron los primeros implantadores del sistema que consistía en que los capitalistas tomaban primeramente de las utilidades un 10 por 100 como interés del capital, además de salarios proporcionados a los directores por su superintendencia; de una cantidad en proporción de las deudas de dudoso cobro, y para reparaciones y depreciación de la maquinaria y otras causas de pérdida; el provecho restante se dividía entonces en dos partes iguales;

una para los dueños y la otra para repartirse entre los trabajadores proporcionalmente a los totales de salarios recibidos durante todo el año; pero aquí no se habla para nada de rescate. Un rescate forzoso impuesto al capital no encontraría hoy ningún Gobierno que se atreviese a implantarlo coactivamente. La participación en los beneficios no ha encontrado tan sería oposición entre el capital, como la encontraría el rescate, sin duda porque no ha llegado a discutirse siquiera en qué cuantía debería participar el trabajo en los beneficios del capital; pero salta a la vista que según fuese la cuantía que quisiera imponerse, la oposición de éste sería irreducible.

Sobre lo preparada que está la industria de España para aceptar tal género de innovaciones, tenemos un testimonio en lo que sucedió cuando se la quería hacer tributar por los beneficios extraordinarios ob-

tenidos durante la guerra europea: una ola de protesta ahogó todo intento; y fuerza es preguntarse: si durante una época de beneficios anormales, el Fisco es derrotado en su proyecto de participar de la superganancia obtenida por la industria, qué posición ha de adoptar ésta cuando pretenda imponerse a favor del trabajo una participación en los beneficios normales y corrientes?

Más que entregarnos al entanto de teorías utópicas, el Estado debería asumir la labor de instituir grandes talleres industriales haciendo la concurrencia a los grandes monopolizadores de la riqueza, con cuyos productos podría instituir almacenes generales de buenos y abundantes productos, evitando lo que un tratadista de Derecho llama «la camorra organizada». Esto, junto con la desaparición de innumerables trabas que pesan sobre la industria y el comercio, y con acertadas disposiciones que favorecieran la unión de los pequeños industriales y la de los obreros en el aspecto cooperativo, produciría resultados prácticos inmediatamente y nos excusaría de filosofar sobre regímenes que no hemos de ver implantados ninguno de los que actualmente vivimos.

INFORMACION DEL DIA

La temperatura de ayer

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día 764.5
Temperatura máxima 20.2
Idem mínima 13.4
Idem media 16.2

Humedad relativa media 81
Evaporación en 24 horas 19
Lluvia en 24 horas 0.0
Viento dominante NW
Fuerza en metros por segundo. 3.1
Nubosidad Casi despejado

Nota del Observatorio Central:

No es de esperar cambio importante del tiempo.

Comisión de Hacienda

Mañana a las seis se reunirá la Comisión de Hacienda Municipal, para tratar asuntos de su competencia.

Agua y Alumbrado

Mañana a las diez se reunirá la Comisión Municipal de Agua y Alumbrado, para despechar asuntos pendientes.

Concierto

He aquí el concierto que la banda municipal ejecutará las ocho y media de la tarde en el Palacio del Príncipe:

Camino de Roras, pasodoble. (Franco).

Serenata Espanola. (Rucker).

La Parranda, selección, estreno. (Alonso).

El Barberillo de Lavapies, selección. (Barberil).

La Orgía Dorada, pasodoble. (Benito).

Visitas de inspección

Ayer mañana el señor alcalde, acompañado del señor fiscal superior municipal de Sesidias,

sociedad de Beneficencia, ingeniero jefe del servicio de aguas y otras personalidades, estuvo en las Ovejas de los Medias, inspeccionando aquella barriada e informándose sobre el freno de las necesidades de la misma.

Con igual objeto visitó después la Cañada de la Urbazo.

Sentencia absolutoria

La Sala de la sesión primaria ha dictado sentencia en la causa número 107 del distrito de la Andalucía, declarando absuelto a don Juan Lao Hernández, del delito de violación de que era acusado.

Junta Ciudadana

Ayer tarde se reunió en el Gobierno civil, bajo la presidencia del gobernador interino, señor Pérez de Santiago, los señores que forman la Junta Provincial Ciudadana.

Petición de mano

Por don José R. Campoy y para su hijo menor amigo el cuito oficial de telégrafos, don Pedro, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señora Asunción Morcén, hija del que fué jefe de Aduanas de Almería, don Alfonso Morcén y Albacar.

En Sevilla, donde reside la familia de la novia, tendrá lugar el saludo matrimonial en el próximo mes de Enero.

No olvidéis que lo más elegante, sólido y económico podéis adquirirlo en

PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

Deficiencias urbanas

La calle de Arráez

El buen estado urbano de la población es un mito, puesto que éste adolece de grandes deficiencias, cuya desaparición se impone si queremos hacer pagar a nuestra ciudad por mediaciones atendidas en este asunto.

Ha llovido de llover, como lo que actualmente hemos padecido, a más de agraviar este abandono en el ornato público.

Las calles se convierten en lodizales y barraqueras que expelen al viandante a sumergirse en abrigo o periquebrarse en otros.

De las vías que requieren un rápido y total arreglo, no mencionando la Rambla de Alfarcos y todas las calles comprendidas en ese distrito, y sin referirnos a la de San Leocardo ni a la de Aguilar Martínez ni a tantas otras, es la calle de Arráez.

A la calle de Arráez nos hemos de refinar sobre todo en esta ocasión.

Esta calle, céntrica, a espaldas de la Casa Ayuntamiento, unas de las vías de mayor tráfico puesto que es paso obliga-

Un comentario cada día

Los escaparates de las dulcerías y tiendas de ultramarinos se han adornado ya con las polivariadas esjas de maíz y con los sabrosos turrones de clara y de chocolate.

No sabemos por qué ésta es la fecha de golosinas las aguas procedentes del barrio de San Cristóbal que desembocando por la calle de la Poles se dirigen a la de la Soña.

Estas aguas en la esquina de la calle del Carmen forman una barriada que continúa a toda la longitud de la de Arráez, constituyendo un grave peligro para los transeúntes, y que al convertirse en un terrible barril en la esquina de la antigua calle del Colegio (hay de Eusebio Arrieta) dificulta grandemente el tránsito.

Todos estos molestos deben desaparecer, dándole a la calle una buena firmeza y por otra parte, obligando a algunos propietarios a la inexorable y pronta construcción de las azeras correspondientes a sus casas y, de las que algunas casas carecen, que culpa de quién?

Trozos escogidos

Las enfermedades de amar

Amor y timidez son estados de espíritu absolutamente inseparables. Amar es temer. El amado teme a la amada como el alisio teme a la luz. El amor siega como el alisismo. La teme por sí y por ella. Teme por ser inferior al concepto en que desearía ser tenido, no responder al juicio en que se la estima, romper el propio ensueño con una palabra importuna, con un arremetido imprudente, con un gesto brusco. La pasión urdimos es risible que empieza, tal que mitiga, resplandor que desflama; idealiza las cosas borrándolas con suavidad, las esfuma en penumbra de ilusión, las fragiliza en demasia. En espíritu ebrio de emociones, la persona amada parece el polen de una flor encendible que toda leve aura puede volcar para siempre; cada musical complicadura, cuyo engranaje trasciende en invisible atomo de polvo, teñiría sentimental que se quiebra al calor de toda flama; seda suave de Esmeralda que una gota de rocío marcha por toda la eternidad.

Amar es sufrir agradablemente; es gozar de una ansiedad perezosa, de un soporiento ininterrumpido. Es mirar al amado y suponer que las miradas temblorosamente, con la inquietud de que sus ojos pasean requebrándose entre los propios, oír hablar temiendo que el esfuerzo de las palabras enmudezca sus labios.

José Ingenieros

Ayer se dieron órdenes de embarque por la Cámara Obrera de Ureta, para el vapor «Cádiz», que cargará con destino a los puertos de Noruega.

Van exportados hasta la fecha en 211 vapores 1.887.764 barriles y 16.265 medios.

Ayer se había exportado en 176 vapores 1.353.081 barriles y 11.468 medios.

Resumen por mercados de la actual campaña avara.

Mercados	Barriles	Medios
Liverpool	856.996	701
Londres	839.241	2.932
Hamburgo	896.030	1.635
Glasgow	156.761	15
Bremen	121.805	665
Hull	74.454	19
Southampton	65.191	112
Cardif	39.045	
Bristol	28.162	
Manchester	44.593	25
Copenhague	58.827	2.320
Suecia	30.226	622
Noruega	54.902	512
Sudamérica	44.297	2.321
Newcastle	25.221	
Flandria	3.088	
Dublin	2.093	
Rotterdam	2.535	
Bolafit	3.815	
Marsella	588	1.864
Dársar	99	

Ayer, después de pasar unas horas entre nubes, regresó a Purchena el alcalde de aquella localidad don Alfonso M. Cano, acompañado de su hijo el diputado provincial, don Alfonso Cano Gómez.

Ha venido de Gérgal de pase para Alcántara, el cuijo maestro nacido de aquella localidad, don Andrés Rivero.

Procedentes de Utrilla del Campo han llegado las maestras, señoritas Mercedes Plaza Martínez y Ángeles Pérez Segura.

También ha venido de Utrilla del Campo nuestra querida colaboradora, doña Rafaela Plaza Martínez.

Ha marchado a Vélez Rubio, si diputado provincial don Miguel Martínez Cárdenas.

Se suponen las cantidades consignadas para el desarrollo antivengreso y construcción de casas baratas.

Se aumentan 5.000 pesetas en la cantidad señalada para gastos de representación de la Presidencia con motivo de la celebración de la Exposición Iberoamericana.

Se eleva a 3.000 pesetas la consignación para las gratificaciones que corresponden a los diputados en concepto de dietas y gastos de viaje.

Se suponen 500 pesetas consignadas para pago del alquiler de casa del maestro de la escuela del Hospital.

Se introducen otras variaciones sin importancia.

Se consignan 500 pesetas para las Hermanitas de los Pobres de Almería, Vera, Vélez Rubio y Huércal Overa.

Se desestima la consignación de quinientos que se soltaban.

Se suponen los gastos de locación y dietas de los funcionarios afectos al Instituto de Higiene, y se consignan como imprevistos para dicho centro 1.000 pesetas.

Se consignan 500 pesetas con destino al sostenimiento de una escuela dirigida por la Asociación de la Acción Católica de la Mujer.

Apuntes

EL MINOTAURO INSACIABLE

hombres una felicidad relatva.

Amenaza con la deshonra jóvenes púberes que abren la vida el rojo clavel de su boca en una sonrisa de esperanzas; destruye vidas innumerables y es aliado fecundo de hecetes.

Este monstruo lleva la deslación consigo; expande por mundo su aliento bárbaro mítico; es causa principal de las guerras, de la barbarie, la desdicha; obliga al hombre a la adulación y a que come un sin de indignidades.

Los niños desarrapados hambrientos son obra suya. Las hetairas eran enemigos de bondad que se vieron un día en arroyo por motivo de la apacición de este fantasma.

Para vencerle es necesaria una acción de conjunto, una lucha colectiva. Los más infelices resados en desterrario—lanzados de la Tierra—deben ser pobres, los humildes. Mientras ésta sea fatal, viva, corre por los campos y ciudades arroyos de lágrimas; los hombres se matarán unos a otros y la noranza cantará la torpe peya de su triunfo.

Sabemos que la doctrina socialista propugna su desaparición. Únicamente puede huir el hombre del frío que ese monstruo exhalo refugiándose en cálidos y hospitalarios pliegues de la bandera roja.

Ese fantasma es la miseria.

Se vuelve a tratar de los pinitos primero y octavo, a signadas 90.000 pesetas para la Exposición Iberoamericana en vez de 100.000, como se había fijado.

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

Por los Ministerios

La jornada política

El ministro de la Economía Nacional, señor conde de los Andes, recibió en su despacho oficial la visita del embajador de la Bretaña.

El ministro de Marina señor García de los Reyes, recibió así la visita del embajador de la República Argentina.

Despachando con el rey

Esta mañana, el presidente del Consejo marchó a Palacio, despachando con el rey.

Después del despacho, don Alfonso estuvo en Carabanchel, objeto de presentar los ejercicios de Artillería que se llevó a efecto en dicho campamento.

En el Instituto de San Isidro

Hoy se verificó en el Instituto de San Isidro el reparto de medallas a los alumnos.

Asistieron los infantes don Juan y don Gonzalo. También concurrieron las autoridades y personalidades en las que se destacaban algunas damas.

Mejora el cambio de la peseta

El señor Peldés, síndico de la Bolsa, anunció al señor marqués de Estella, la buena y agradable noticia de que el cambio de peseta había mejorado en las últimas cotizaciones.

El marqués de Sotelo

Esta mañana se hizo objeto de una intervención quirúrgica, calde de Valencia señor marqués de Sotelo, que actualmente resiente en Madrid. El ilustre enfermo padeció una afeción en la lengua.

La Casa de Valencia en Madrid

Para mañana se anuncia la celebración del acto inaugural de la Casa de Valencia. A dicho acto están invitadas las autoridades y diversas personalidades.

de carbina

O CON pólvera

señaló obrero, don José Pérez, del nuevo Ayuntamiento, con verdadero entusiasmo le han organizado una que se celebrará hoy, de calidad y simpatías expresivas.

que sus compañeros, trabajadores en el ramo de la construcción se van dignamente presentando en el Museo, y por ello quieren dar testimonio fehaciente de su sonrisa.

Y allá otros, colegas; porque apreciándose de ser unos de sus constantes lectores, quieren que cuando se reintegren a la pluma no salgan de sus puntos grises de arroz en vez de fino humorismo.

Ambrosio

ESPECIAS

molidas y en grano de insuperable calidad.

La Beutifativa. Mariana. 1.

Los muebles mejores y más baratos sólo los encontrarás en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

Casa recomendada en sastrería fina la de A. SALAS

Paseo del Príncipe, 55 ALMERIA

La Bolsa

Banda 4% interior	7660
" " exterior	9715
" " amortizable	9325
" " 5%	1917

Obligaciones del Tesoro

Banco de España 58700

España de Crédito 42900

Hipotecario Cédulas 1750

Hip.-americana 24000

Chiqueros y Letrados 2985

" " Puerto Rico 2415

" " Roma

Banca de Alimentación

Alimentación 24000

</div

Noticias y sucesos

Régimen de subsidio

Se reconocen los beneficiarios del régimen subsidiario por familia numerosa, a los señores siguientes:

Don Manuel Palomares, Barbero, de Fíjizas, y don Juanánchez Sáez, de Pechina.

Longaniza y morcilla

En El Rincón de la Sierra, establecimiento situado en la calle de Granada, número 137, se venden los sábados, de noche a noche de la tarde, morcillas recién asadas de la cacería.

Ama de cría

Se ofrece, con leche fresca, para casa de los padres.

Resóz: Dolores Lázaro, Plaza Morales, 19 (Barrio Alto).

Amenazas de muerte

Manuel Prado Fernández ha denunciado a Manuel Clemente Espinar por amenazarla de muerte.

Aviso

Se advierte a nuestros partidarios en el número 11.448 del próximo sorteo de Navidad que por no haber recibido un número de dicho billete el expresidente de tales participaciones, Francisco Verdug Rodríguez, pueda recoger el importe de las mismas en el domicilio de sus, calle de Pi y Margall, número 1.

Los sombreros más elegantes, más baratos y de mayor novedad se venden en Casa de Rosales Tiendas, 4

Doctor Fernández Palacios

Ha llegado de Madrid (y amado a pasar consulta en su domicilio) PASEO DEL PRINCIPIO, 10, 2º derecha frente al establecimiento de El Aguila el famoso especialista en ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES, DOCTOR FERNÁNDEZ PALACIOS, el cual residirá en su distinguida abode hasta todo el mes de diciembre.

Embragado, se hiere

En la Casa de Socorro ha sido asistido Indalecio Matos, el Agila, que se hallaba embragado, de lesiones de carácter reservado que se produjeron una caída casual.

Se vende

Un motociclista Harley D'Avidson se ha quedado, a toda prueba, portante de patente. Resóz: Gerona, 9, garaje el.

Reclamados detenidos

La policía ha detenido a Juan

Díaz Barrios y a María Gómez Ruiz, reclamados por la autoridad judicial.

Se venden

Las casas 1 y 3 de la Plaza de Pavia, esquinas a calle San Antón, propias para establecimiento.

Resóz: Chantre, 25.

Se alquila

una casa cortijo en el Quemado, paraje llamado La Fuente.

Para más informes, su dueño, Regoijos, 14

Por infracción

La policía ha denunciado al dueño de una pizzeria por no remitir el parte diario de viajeros como está ordenado.

Casa nueva

en alquiler, pisos magníficos con estancias de baños interiores y exterior, situación privilegiada con vistas al mar. Amplios almacenes bajos, precios económicos.

Resóz: Garega Leglés.

Bibliografía

Almanaque "Baily Bailliére" para 1929

Ya se ha puesto a la venta esta interesantísima Encyclopédia popular de la vida práctica, verdadero vehículo cultural, al alcance de todos, que nos pone al corriente de las últimas conquistas científicas y artísticas y de los hechos más importantes.

Imposible recopilar el ídice. Es tan extenso el contenido del almanaque "Baily-Bailliére" para 1929, que forma un tomo de 400 páginas de media de letra, con 1.000 grabados, 62 artículos, varios mapas, etc.

Además reparte más de 2.000 regalos, y cada ejemplar lleva una participación gratuita en el número 39.193, de la Lotería de Navidad de 1928.

Se precisa es módico; sólo cuesta 2 pesetas en rústica y 2,50 pesetas encuadrado (por correo, 0,50 más), y puede adquirirse en cualquier librería literaria o papelera, o pidiéndolo directamente a la Casa Editorial Baily-Bailliére (S. A.), Núñez de Balboz, 21, Madrid, enviando su importe por giro postal o sellos de correo (no mayores de una peseta).

Doctor Martínez Limones

Especialista en enfermedades de la piel, sifilis y vías urinarias

Diplomado de las Clínicas urológicas y sifiliográficas de los capitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid.

Académico correspondiente de la Real Academia española Armatológica y Sifiliográfica y Médico por oposición del Directorio oficial de Higiene de este capital.

Tratamientos especiales por los Rayos ultravioleta (lámpara de carbono).

Meses de consulta de 9 a 11 y de 3 a 5. Alvarez de Castro, 2.

Francisco Martínez Tamayo

Glorieta de San Pedro, 2

La Casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras, vea catálogos y consulte precios.

Va decayendo la alegría de vivir?

Obedece a que el organismo sólo en parte es joven. Recupera el vigor. Existe el supremo remedio. Siempre el vino bueno y natural es reconfortante. Si además tiene aditivados en dosis suficientemente graduadas los principios afrodisíacos más poderosos, ya está concentrada al máximo la eficacia potencial. Esto corre con el

Juan Vino Jerez "LUKOL" Afrodísiaco

Inofensivo y prodigioso. A base de Yohimbina. Si Fausto lo hubiera conocido no habría vendido su alma.

De venta en las buenas Farmacias y en los Laboratorios Lukol. S. A. Jerez.

SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO

ÚNICA ELABORADA CON SU ÁCIDO CARBÓNICO

Valle, Ballina y Fernández S. A.

VILLAVICIOSA (Asturias)

Sobre un suceso.

Después del atropello de un automóvil por un tren expreso

Las noticias que ayer adelantábamos sobre el accidente ocurrido entre el expreso de Andalucía y un automóvil en el que viajaba el jefe granateño don Luis Morales Souvirón, causaron en Granada la impresión natural, tratándose de persona tan sonada y estimada.

Preguntamos varias veces en el domicilio del señor Morales Gómez Goyene, por el estado de su hijo, manifestándose siempre que, aunque dentro de la gravedad, el herido iba mejorando.

El automóvil chascistrado es el número 1.051, de la matriz de Almería.

Cómo ocurrió el accidente

Tuvimos ocasión de hablar ayer con algunas personas que se encuentran en Granada y que viajaban en el tren expreso de referencia.

Según nos manifestaron, el sitio en que ocurrió el accidente es una extensa llanura desazonada los Llanos de Antequera, y antes de llegar al paso a nivel en que se produjo el accidente, la carretera y la vía ferroviaria forman una paralela, viéndose perfectamente desde la primera si pasa algún tren, y dando éstas, los vehículos que marchan por la carretera.

Por esto, resulta algo raro lo ocurrido, pues con la oscuridad de la noche, los ocupantes del automóvil pudieron observar al expreso, que por su calidad de tren de lujo, va profusamente iluminado y el maquinista del convoy, las potentes luces de los faros del automóvil.

Dichas personas, de conformidad con la anterior opinión aseguran que el maquinista del expreso vió al automóvil y entonces hizo sonar el silbato repetidas veces, acortando un poco la marcha del convoy, pero no pudiendo evitar el accidente porque el vehículo del señor Morales quedó unos momentos detenido en el paso a nivel.

El choque apenas si se advirtió en los viajeros del tren el que se detuvo a una treinta metros del lugar del accidente.

Humano proceder del maquinista

Una vez que pasó el expreso descendieron maquinista y demás empleados, consiguiendo extraer de los restos del automóvil al señor Morales, y como daban señales de vida, sacándolo para su traslado a la estación más próxima, que era Antequera.

El chofer salió sin ayuda de su gama clase, pero estaba tan emocionado, que al preguntárselo otras personas viajaban en el automóvil respondió que tres, olvidando que el amigo del señor Morales no iba ya con ellos. Esto originó algún retrazo en que el tren resguardara la marcha, pues estuvieron bastante tiempo buscando a dicha persona.

Llegados a la estación de Antequera, tanto el señor Morales como el chofer fueron ingresados en el Hospital, donde, como entre decimós, fueron objeto de todo género de atenciones.

El expreso y el automóvil emprendieron la marcha al mismo tiempo

También supimos ayer que el señor Morales condujo a su amigo a la estación de Bobadilla para que tomase el tren de Madrid, y después comenzó el regreso a Granada, saliendo de Bobadilla al mismo tiempo que el expreso de Andalucía.

El automóvil lo conducía el señor Morales, llevando a su lado al chófer Mochón.

Cuando el vehículo llegó al paso a nivel llevaba, aunque no mucha, alguna distancia al expreso.

Una versión asegura que estaban las cadenas estancadas y que el automóvil no siguió romper la primera, deteniéndose ante la segunda.

Otras, que estaba libre el paso; pero lo inexplicable, es esta versión en cierto, es la causa por la cual el automóvil se detuvo en el paso a nivel los momentos precisos para ser alcanzado por el expreso.

El carro del señor Morales quedó completamente destrozado.

DEPORTES

Boxeo. El festival de hoy

Esta tarde, a las tres y media, conforme tenemos anotado, se celebrará en el campo de deportes de la calle de Regoijos el festival de boxeo organizado, son el siguiente programa:

Primer combate, a cuatro rounds de dos minutos: Juan López Segado contra Joaquín Magaña, pesos moscas.

Segundo combate: Francisco García contra Martínez Osazas, a cinco rounds de dos minutos, pesos ligeros.

Tercer combate: Manuel Fernández contra Eugenio Verdug "Misterio", a seis rounds de dos minutos, pesos medios.

Cuarto y último, a cinco rounds de resto lanzado por Sabino Diego. Diego contra Francisco Camacho, pesos medianos, en un combate de siete rounds de dos minutos.

La reunión, dado el programa, promete ser interesante.

Regulex

TEJIDOS

ULTIMAS NOVEDADES

ABRIGOS DE PIELES

LOS MAS BARATOS

Almacenes

Plaza

Príncipe, 15

ASTRERIA

a cargo de don Juan Bedmar

Sastrería Inglesa

Garantizamos la mejor confección

VENTA A PLAZOS

Edicto

DERECHOS REALES

Don Rafael Montecreal y A. de Villaseca, súbdito español del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Hijo saber: Que en consonancia con lo dispuesto en el artículo 33 del Estatuto Municipal y 36 del Reglamento sobre población y términos municipales, va a procederse a la rectificación del padrón vecinal de este Municipio.

Ha su virtud se levita a los vecinos que hayan cambiado de domicilio y a los que en sus familias se haya producido alteración por nacimientos u otras causas, de algunos de sus individuos, comparezcan ante la Secretaría de este Ayuntamiento para formular las declaraciones que procedan.

A continuación se requiere a los padres o tutores de los que se incapaciten y a los herederos o testamenteiros de los fallecidos para que exhiban las declaraciones correspondientes.

Estas declaraciones han de referirse al período de tiempo comprendido desde el primero de diciembre de 1927 al 30 de noviembre del año actual.

Para tal efecto se concede un plazo de seis días a contar desde el siguiente al de la publicación de este edicto, señádandose las horas de once y treinta a tres y treinta para presentar por escrito las indicadas declaraciones.

Lo que se hace público para conocimiento general.

Almería, quince de diciembre de mil novecientos veinte y ocho.—Rafael Monterreal.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro Puerto el siguiente movimiento de buques:

VAPORES ESTRENOS

Vapor español «Manuel Espín», de Motril, con carga general y pasajeros.

Idem «Calabria», de Valencia, con idem.

VAPORES SALIDOS

Vapor «Manuel Espín», para Valencia, con carga general y pasajeros.

Idem «Calabria», para No-

ga, con frutas.

Espectáculos

En Cervantes

Compañía de comedias Sánchez Arribal.

A las cinco y media.—«Pepa Doncel».

A las nueve y media.—«Un millón».

En Caravaca

Compañía de comedias Sánchez Arribal.

A las diez y media.—«Pepa Doncel».

A las once y media.—«Un millón».

En Cervantes

Compañía de comedias Sánchez Arribal.

A las doce y media.—«Un millón».

En Cervantes

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo del Cid 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.
Con los vapores «María R.», «María Dalmia de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manuelina R.», «Manuela C. de R.», «Eduardo R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados.
Salida de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hoy que pagar la tarifa con anticipación.
Agente en Almería: HUJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5

CINE y MOTOCAMARA**PATHE - BABY**

El mejor regalo para

REYES

Deleita e instruye al mismo tiempo y eterniza los momentos felices de la vida.

DE VENTA: en los principales almacenes, comercios fotográficos y similares.

Soliciten catálogos gratis a

PATHE BABY, S.A.E.

Apartado 577 : BARCELONA

Grandes Almacenes Ferrera

Los más importantes de toda la región andaluza

Mobiliarios completos. Venta exclusiva de las acreditadas plazas Christofle y Meneses. Objetos para regalos y Juguetes. Perfumería. Artículos sanitarios. Loza y Cristal. Ferretería en general. Hierros y aceros. Batería de cocina y azulejos. Material para ferrocarriles. Cementos. Efectos navales.

Aguilar Martell, 12, 14 y 16 y Martínez Campos, 19 y 21

ENJAR ESTOMAGAL
de SAIZ DE CARLOS

ESTOMAGAL
ESTOMAGAL
ESTOMAGAL
ESTOMAGAL

ESTOMAGAL
ESTOMAGAL
ESTOMAGAL
ESTOMAGAL